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ΠΥΛΑΙΑ-ΧΟΡΊΊΑΊΉΣ
Πρωτοποριακές δράσεις για την προώθηση της ανακύκλωσης, της επανάχρησης 
και της εξοικονόμησης ενέργειας

Ενας «πράσινος» δήμος
Μ

ε πρωτοποριακές δράσεις ο 
δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη εί
ναι ένας από τους πιο «πρά
σινους» δήμους, που προωθεί την ανα

κύκλωση, την επανάχρηση και την 
εξοικονόμηση ενέργειας. Ταυτόχρονα 
επενδύει στην ευαισθητοποίηση των 
δημοτών του.
Πρώτη προτεραιότητα για το δήμο εί
ναι η ανακύκλωση και η ενίσχυση του 

■“προγράμματος των «μπλε κάδων».
«Ο δήμος και οι υπηρεσίες καθαριό
τητας ρίχνονται καθημερινά στη μάχη 
της ανακύκλωσης με συνολικά πέντε 
οχήματα και με έξι καθημερινά δρο
μολόγια για την αποκομιδή των 1.278 
μπλε κάδων που υπάρχουν σε όλο τον 
δήμο. Μάλιστα την εποχή της πανδη
μίας η προσπάθεια αυτή γίνεται ακόμη 
πιο έντονη, καθώς ο όγκος των ανακυ- 
κλώσιμων υλικών έχει αυξηθεί σχεδόν 
κατά 20%» σύμφωνα με τον δήμαρχο 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη. 
Το σύνολο των ανακυκλώσιμων υλικών 
για το πρώτο εξάμηνο του 2020 έφτα
σε τους 1.958,90 τόνους για τον δήμο 
Πυλαίας-Χορτιάτη. Σχεδιάζοντας και 
για το μέλλον ο δήμος έχει καταθέσει 
πρόταση στο Πράσινο Ταμείο για τη 
δημιουργία 14 θέσεων υπόγειων κά
δων, μια διαδικασία που θα βοηθήσει 
περαιτέρω στην ανακύκλωση.

Κομποστοποιητές στους δημότες
Εκτός από το πρόγραμμα των μπλε κά- 

* δων ο δήμος δίνει βάρος και στο κομ
μάτι των βιοαποβλήτων, όπου σε όλο 
τον δήμο τρέχει μία πρωτοπόρα δρά- 

" ση, την οποία οι δημότες υποδέχτηκαν- 
με ενθουσιασμό, σύμφωνα με τον κ. 
Καϊτεζίδη. Ο δήμος προμηθεύει τους 
ενδιαφερομένους με οικιακούς κομπο- 
στοποιητές που μειώνουν σημαντικά 
τον όγκο των οικιακών αποβλήτων. Σε 
αυτήν την κατεύθυνση ολοκληρώνεται 
η μελέτη για αποκομιδή των βιοαπο
βλήτων που είναι σε εξέλιξη και ο δή
μος σκοπεύει να καταθέσει πρόταση 
για την προμήθεια ειδικού εξοπλισμού 
μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρί- 

*■. τσης» για το επονομαζόμενο «ρεύμα 
του καφέ κάδου».
Ταυτόχρονα τρέχουν σε όλο τον δήμο 
προγράμματα ανακύκλωσης, όπως αυ
τά των ηλεκτρικών συσκευών και των 
ηλεκτρικών συσσωρευτών.

Πόντοι επιβράβευσης για 
την ανακύκλωση
Εκτός από αυτό ο δήμος Πυλαίας-Χορ
τιάτη είναι από τους λίγους που υλο
ποιεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των 
δημοτών του σε θέματα ανακύκλωσης, 
αλλά και επαναχρησιμοποίησης. «Δί
νουμε μεγάλη έμφαση στη δημιουρ
γία ενός ευαισθητοποιημένου πολίτη 
που θα ζεί σε ένα καθαρότερο περι
βάλλον» τονίζει ο κ. Καϊτεζίδης. Για 
παράδειγμα μέσω μαθητικών διαγωνι- 

·' σμών, αλλά και μέσω της διαδικτυακής 
πλατφόρμας του Follow Green ο δήμος 
ενθαρρύνει την ανακύκλωση και την 

% επαναχρησιμοποίηση, αλλά και την 
ενίσχυση της τοπικής αγοράς επιβρα- 
βεύοντας τους δημότες του που μπαί- 

*“’νουν στη διαδικασία της διαδικτυακής 
πλατφόρμας μέσω εικονικών πόντων 
που μπορούν να εξαργυρώσουν. 
Σημαντικό ρόλο σε όλη αυτή την προ
σπάθεια παίζει η συνεργασία με τον 

"'"φΟΔΣΔ Κεντρικής Μακεδονίας και τον

του δ.σ. του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, 
Μιχάλη Γεράνη, σε ζητήματα σχετικά 
με την προστασία του περιβάλλοντος. 
Ο δήμος πρωτοπορεί με την πρωτοβου
λία της επαναχρησιμοποίησης παλιών 
παιχνιδιών. Παιχνίδια τα οποία είναι 
σχεδόν καινούρια και δεν χρησιμοποι
ούνται από τους δημότες μας χαρίζο
νται σε παιδιά που φιλοξενούνται σε 
ιδρύματα του δήμου.

Εξοικονόμηση ενέργειας
Μεγάλη σημασία δίνει ο δήμος Πυλαί
ας-Χορτιάτη και στο θέμα της ποιότη
τας του φωτισμού και της εξοικονόμη
σης ενέργειας στους δρόμους. Ο δήμος 
προκηρύσσει σύντομα διαγωνισμό για 
την αντικατάσταση περίπου εννέα χι
λιάδων λαμπτήρων οδοφωτισμού με

λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας 
LED και η πρότασή του έχει λάβει χρη
ματοδότηση από το Ταμείο Παρακατα
θηκών και Δανείων.
Πέραν αυτού ο δήμος συμμετέχει στην 
αντίστοιχη πρόσκληση μέσω του προ
γράμματος «Αντώνης Τρίτσης» για ευ
φυείς εφαρμογές που αφορούν στον 
δημοτικό φωτισμό, όπως το smart 
lighting μέσω του οποίου καταγρά
φονται οι βλάβες σε πλατείες και αθλη
τικές εγκαταστάσεις πάντα με στόχο 
την εξοικονόμηση ενέργειας και τον 
καλύτερο φωτισμό.
Εμβληματικά έργα για την εξοικονόμη
ση ενέργειας είναι αυτά στο Γυμνάσιο 
και το Λύκειο Πυλαίας, με τη χρήση 
φωτοβολταϊκών, την εφαρμογή της 
γεωθερμίας στη βιβλιοθήκη του σχο-

**
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Ιγνάτιος Καϊτεζίδης
Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη

λείου και την αλλαγή των φωτιστικών 
και των κουφωμάτων. Στο αθλητικό 
κέντρο ΔΑΚ της Πυλαίας η ενεργεια
κή αναβάθμιση ξεκινά άμεσα. Επίσης 
στο δημοτικό κολυμβητήριο ο δήμος 
εγκατέστησε φωτοβολταϊκά πάνελ στη 
στέγη. Επίσης, εφάρμοσε ενεργειακές 
καινοτομίες στο κλειστό Γυμναστήριο 
του Φιλύρου, που έγινε ένας όμορφος 
πράσινος αθλητικός χώρος για τη νε
ολαία της περιοχής, ενώ και το και
νούριο γυμναστήριο στον Χορτιάτη, η 
κατασκευή του οποίου ξεκίνησε ήδη, 
θα είναι βιοκλιματικό.

«Πράσινα» κτίρια
Όσον αφορά τα «πράσινα» κτίρια ο δή
μος έχει ολοκληρώσει τη μελέτη και 
προκηρύσσει τον διαγωνισμό για το 
Κέντρο Εκπαίδευσης Παιδιού και Παι
χνιδιού, ένα «πράσινο» κτίριο που θα 
προωθήσει νέους, σύγχρονους και λει
τουργικούς χώρους εκπαίδευσης και 
πολιτισμού στην περιοχή. Η μελέτη 
του ολοκληρώθηκε από την Εγνατία 
ΑΕ, το έργο έχει εγκεκριμένη χρημα
τοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους 
και ο διαγωνισμός για την κατασκευή 
του πρόκειται να βγει το επόμενο δι
άστημα στον αέρα.

Ηλεκτροκίνηση
Όσον αφορά στην ηλεκτροκίνηση ο δή
μος συμμετέχει στο πρόγραμμα «Αντώ
νης Τρίτσης» για την προμήθεια ηλε
κτροκίνητων οχημάτων για τις υπηρε
σίες του, ενώ αντίστοιχα αιτήθηκε ήδη 
στο Πράσινο Ταμείο τη χρηματοδότηση 
για τη σύνταξη ενός ολοκληρωμένου 
σχεδίου για τους σταθμούς φόρτισης 
σε κοινόχρηστους χώρους για τα ηλε
κτροκίνητα οχήματα.


